



## El Caudillo recoge el homenaje fervoroso del pueblo catalán



**"La España Imperial está viva"**  
**"Símbolo y garantía de nuestro futuro es el Ejército aclamado"**

Alocución de S. E. el Jefe del Estado a la Cataluña liberada y al Ejército victorioso, pronunciada anoche ante el micrófono de Radio Nacional de España en Barcelona:

"Españoles de Cataluña: El grandioso desfile de nuestro invicto Ejército por la capital de Barcelona después de liberar hasta el último rincón de las tierras catalanas, es el acontecimiento más grandioso de nuestro renacer. Son los soldados de España que, curtidos por dos años y medio de duro pelear, sorprenden de nuevo al mundo con su pujanza, demostrándole que la España imperial que un día le imprimió su fe y su carácter está viva en esta juventud gloriosa que espera las marcas y rebasa los cálculos para la conquista de la gloria. Cuarenta y cuatro días de ofensiva sin un descanso en la batalla, bastaron para derrotar al enemigo y llevar nuestra Bandera hasta el último pico de los baluartes pirenaicos.

Catalanes: No olvidéis nunca que por la redención de esta querida tierra entregó España su mejor tesoro, la sangre generosa que su juventud sublime ofreció por la unidad de la Patria. Honrad y glorificad siempre a los caídos heroicamente por tan alta empresa, a nuestros mejores soldados, a los que forman ya en la guardia eterna, a los que en los campos de batalla, en el aire y en el mar, entregaron sus vidas alegres por España.

Símbolo y garantía de nuestro futuro es el Ejército que hoy aclamabais, las filas apretadas y la mirada lejos, ante nada se detiene y por nada se arredra. Es la Juventud, en pie y organizada, que no llora ante las ruinas de las riquezas perdidas, porque se siente con fuerzas para crearlas; que desprecia los bienes materiales, porque lleva en su corazón tesoros de espiritualidad y de grandeza y que consagra su vida a servir los destinos de España.

Ejército de tierra, mar y aire: España siente el orgullo de vuestra gloria y yo el de mandaros. Españoles, desde estas tierras de la gran Cataluña liberada, gritad conmigo: ¡Arriba España! ¡Viva España!"

**Otro asesinato político en Shanghai**  
**Azaña, Martínez Barrio, Barcia y Portela, están de acuerdo en no volver a España**

**El Gobierno nipón tomará energicas medidas**

**Ejecucion del asesinato del ministro de relaciones Exteriores**

SHANGHAI.—El asesino del ministro de relaciones Exteriores de China, un estudiante de Nankín, fué detenido y ejecutado inmediatamente.

**LA ACTIVIDAD DEL GOBIERNO JAPONES**

TOKIO.—El presidente del Consejo y el ministro de Relaciones Exteriores declararon que si las terceras potencias no tienen el poder ni el deseo de impedir que continúen los actos de terrorismo que se incuban en las Concesiones Internacionales, el Japon tomará las medidas necesarias. Los actos de terrorismo registrados recientemente se elevan a más de veinte.

**OTRO CRIMEN POLITICO**

SHANGHAI.—En la Concesión Internacional se ha cometido un nuevo

...Y ESPAÑA FIRMEAMENTE DECLARADA A COMPLACERLES

PARIS.—Se sabe que el presidente de la república, Azaña, se ha reunido en París con Martínez Barrio, Barcia y Portela Valladares, a los que puso al corriente de las negociaciones llevadas a cabo entre él y Negrín. Azaña expresó su firme decisión de no ir a España y abandonar la embajada española inmediatamente que el Gobierno francés haya reconocido al Gobierno del Generalísimo.

Los expresidentes aprobaron la decisión de Azaña y le hicieron presente su solidaridad.

asesinato político del que ha sido víctima el exministro plenipotenciario de China en Bélgica señor Li, que desempeñaba en la actualidad el cargo de director de una importante compañía de navegación.

## Las tropas libertadoras realizaron un brillantísimo desfile ante el Jefe del Estado en la Ciudad Condal

### Tomaron parte varios Cuerpos de Ejército y centenares de aviones

BARCELONA.—Esta mañana ha tenido lugar en Barcelona una gran parada militar, en la que han tomado parte fuerzas de las que intervinieron en la gloriosa campaña de Cataluña. Todos los elementos han querido sumarse para contribuir a la magnificencia de este gran acto, que ha constituido una prueba de la gran categoría del Ejército español que está llevando a cabo esta cruzada contra el comunismo en defensa de la religión y la civilización. El cielo, de un azul mediterráneo, ha sido marco y mayor realce de la grandeza del desfile militar que se ha desarrollado en la ciudad de Barcelona. Las banderas rojas y gualda daban al ambiente la nota de colorido.

Poco antes de las ocho de la mañana, comenzó a estacionarse en la larga Avenida de Barcelona, un público numerosísimo. La multitud, en número incalculable, se apiñaba en la gran Vía Diagonal y en otras, esperando el paso de los soldados que aún no hace un mes liberaron la ciudad del terror marxista, testimoniando el agradecimiento y afecto de todo el pueblo catalán.

A las 9'30 el Generalísimo, en automóvil descubierto, empezó a revisar las fuerzas que se hallaban formadas a lo largo de la Avenida, acompañado del General don Fidel Dávila, Ministro de Defensa Nacional y Jefe del Ejército del Norte.

A las 9'50 se dió un toque de atención a la llegada del Caudillo al final de la amplia Avenida y todas las fuerzas allí formadas, obedeciendo el toque de cornetas, presentaron armas, momento en que la banda tocó el Himno Nacional.

Segundos después, por la calzada central de la amplia Avenida y entre aplausos y aclamaciones frenéticas, avanzó el coche ocupado por el Generalísimo, precedido y seguido por su escolta mora. Sin cesar un momento los vítores y aclamaciones, descendió del coche el Jefe del Estado ante la casa 520, ante la cual se había levantado una tribuna con dosel de terciopelo rojo. Los balcones de la casa ostentaban también colgaduras de gran valor artístico. Poco des-

pués apareció el Generalísimo en la tribuna, aumentando las manifestaciones de afecto y entusiasmo hacia él. El público numerosísimo daba unánimemente los gritos de ¡Franco, Franco, Franco!, a lo que contestaba el Caudillo con el brazo en alto. Fue un momento de gran emoción en que Barcelona expresó al Generalísimo su adhesión y gratitud por la liberación de la ciudad.

Los jinetes de la escolta mora realizaron evoluciones con gran precisión y separándose del edificio desde el que el Caudillo se disponía a presenciar el desfile, se situaron en la calle de Wagner.

Junto al Generalísimo se hallaba el General Dávila. En el balcón de la derecha de la tribuna ocupada por el Caudillo, se encontraba el Vicepresidente del Gobierno, General Gómez Jordana con sus ayudantes, los Generales Queipo de Llano, Saliquet, Orgaz, Alvarez Arenas y Martín Moreno, los Almirantes Cervera y Moreno y en el balcón de la izquierda, el Ministro de la Gobernación señor Serrano Suñer, el de Agricultura, señor Fernández Cuesta, y el de Industria y Comercio. Se hallaba también en este balcón todo el Cuerpo diplomático acreditado cerca de S. E. el Generalísimo, destacando la presencia de los embajadores de Alemania, Italia y Portugal, que fueron recibidos con los honores correspondientes y a los acordes de los Himnos nacionales de sus respectivos países. Igualmente presenciaron el desfile en lugar destacado el Presidente de la Diputación y el alcalde de Barcelona.

En primer lugar desfiló la División Littorio y a su frente el General Gamba, haciéndolo en columna de honor. Con la Infantería de esta División pasaron también grupos de Zapadores, sección telefónica y receptora, artillería y carros antiáereos. Luego hizo su aparición el General Moscardó, acompañado de su Estado Mayor. El Jefe del Cuerpo de Ejército de Aragón fué objeto de una gran ovación, así como los batallones que constituyen su Cuerpo de Ejército.

Luego la Banda de la Legión tocó la Marcha de los Voluntarios, sien-

do objeto el General Yagüe de delirantes ovaciones. Las fuerzas del Cuerpo de Ejército marroquí llegaron a continuación de su General, siendo también muy ovacionadas.

A continuación, los Generales Solchaga, Camilo Alonso y Juan Bautista Sánchez, al frente del Cuerpo de Ejército de Navarra, siendo continuamente aclamados a su paso. Seguidamente las fuerzas del Cuerpo de Ejército de Urgel, al frente de las cuales iban el General Muñoz Grande y su Estado Mayor y seguidamente el General García Valiño, a quien acompañaban el General Asensio y coronel Mizian, con su Estado Mayor, al frente del Cuerpo de Ejército de Maestrazgo, que, como todas las fuerzas anteriores, fueron vitoreadas con el mayor entusiasmo. Luego desfiló la División de Caballería al mando del General Monasterio y después las fuerzas de artillería del Cuerpo de Ejército marroquí, Sanidad militar, tanques y numeroso material antiáere. En total, unos cien mil combatientes.

Durante el desfile volaron varios centenares de aviones muy bajo, realizando constantes acrobacias, en una de las cuales formaron las tres letras de FET.

Al llegar las fuerzas al paseo grande, se separaron, continuando por varias calles, con lo que todo el pueblo barcelonés pudo expresar su entusiasmo al paso de nuestros muchachos, aclamándoles, así como al Generalísimo, que los ha llevado en todo momento a la victoria.

A la 1'20 de la tarde terminó el desfile, interpretando la banda los himnos de Alemania, Italia, Portugal y los cantos e himnos nacionales, que fueron escuchados con el brazo en alto por la multitud.

A continuación, el Caudillo abandonó el balcón desde donde presenció el desfile, trasladándose a su residencia acompañada de la guardia jalfiana.

La multitud no cesó un momento en sus vítores al Ejército y al Generalísimo, demostrando así su incorporación definitiva a la Patria y a la obra del Generalísimo Franco.

## Chamberlain reprocha a la opinión inglesa su credulidad en los embustes que achacan a otras potencias propósitos agresivos

LONDRES.—En la Cámara de los Comunes ha continuado hoy el debate relativo a los armamentos, haciendo uso de la palabra el Primer Ministro señor Chamberlain, quien puso de relieve que el partido laborista, contrariamente a la costumbre, se ha olvidado de insistir acerca de la necesidad de la seguridad colectiva y de la Sociedad de Naciones. Parece que ha comprendido que es inútil confiar en el organismo de Ginebra y que Inglaterra debe acudir a otros medios de garantía. El fracaso de la Sociedad de Naciones ha escribido un tanto en haber tratado de hacer cosas que no estaban dentro de su misión.

El Primer Ministro elogió a continuación la disciplina de la Cámara aprobando los enormes gastos de los armamentos y declaró que los trabajos de defensa civil proseguían a un ritmo igual al de los armamentos terrestres, navales y aéreos y lo mismo podrá decirse dentro de poco en lo que se refiere a la defensa aérea pasiva.

Declaró luego que las autorizaciones de empréstito deberán sufrir más tarde un nuevo aumento, después de terminar el período de cinco años, pues no se trata solamente de los gastos de armamentos propiamente dichos, sino de los que requiere el aumento de las fuerzas armadas.

Si el Gobierno supiera que podría llegar a un resultado práctico con una conferencia de armamentos, Inglaterra la convocaría inmediatamente; pero esa confianza no se encuentra todavía restablecida y no es de esperar que así ocurriera.

Declara a continuación el señor Chamberlain que sería muy conveniente que Inglaterra diera pruebas de mayor confianza y, sobre todo que la opinión pública no diera crédito a los embustes examinados a hacer creer propósitos agresivos en otras potencias.

Se me reprocha, agregó, de acusar a mis adversarios que abrisen sentimientos belicosos, y esto no es cierto. No he creído nunca que mis adversarios desearan la guerra, pero sí que su política podría producirlo.

Los armamentos británicos son exclusivamente defensivos y si como creo, es cierto que otros países no tienen intención de producir una guerra, resulta que la aceleración ruinosos de armamentos es consecuencia de una funesta defensa. La deducción no puede ser más lógica, aunque disponerse a frenar el ritmo de los armamentos es tonto mientras no haya un acuerdo que obligue a hacer lo mismo a los demás países. Mientras tanto Inglaterra no tiene más deber que aprovechar cuantas ocasiones se presenten para convencer a los demás países de que es precisa una confianza que acabe con una situación que puede arruinar a todos.

Después de la intervención del señor Chamberlain hizo uso de la palabra el jefe de la oposición, Mayor Atlee, reprochando al Primer Ministro haber dado el golpe de muerte a la seguridad colectiva de la Sociedad de Naciones. El fracaso de ambas cosas, agregó, se aprovecha ahora para justificar los enormes gastos que suponen los armamentos.

Afirmó que los ministros del Aire y de la Guerra habían faltado gravemente a su deber y terminó exigiendo el nombramiento de un verdadero ministro de la Defensa Nacional.

En el debate relativo a armamentos ha intervenido también Lord Churchill declarando que el mundo se encuentra en la actualidad en estado latente de guerra y que Inglaterra debía recurrir a su arma más poderosa y eficaz, o sea a su potencia financiera. Inglaterra gastará en 1.939 en sus armamentos tanto o más que lo que ha gastado Alemania en varios años y hubiera debido comenzar antes la gestión de su programa de defensa.

Añadió que hace seis años se anunció que habían comenzado negociaciones entre los Estados Mayores francés y británico, no obteniéndose en esas conversaciones los resultados que se esperaban. El liberal de la oposición Mawer preguntó al Gobierno si, verdaderamente, tiene la intención de enviar a Francia, en caso de guerra, un Cuerpo de Ejército expedicionario.

## Cómo está constituido el nuevo Gobierno belga

### Mañana se presentará al Parlamento

BRUSELAS.—El nuevo Gobierno belga ha quedado constituido hoy en la siguiente forma:

Presidente del Consejo.—Pierlot, senador católico.  
Justicia.—Schryver, diputado católico.

Obras Públicas y Comunicaciones.—Marck, diputado católico.  
Negocios Extranjeros.—Soudan, senador socialista.

Interior.—Eckeler, diputado socialista.

Trabajo y Previsión Social.—Wauters, diputado socialista.

Hacienda.—Gutt, no parlamentario.

Agricultura, Economía y Clases Medias, Richard, no parlamentario.

Cultos.—Blankuart, no parlamentario.

Defensa Nacional.—General Denis. No ha sido designado todavía el titular del Ministerio de Colonias.

### PRIMERA REUNION DEL GOBIERNO

BRUSELAS.—El nuevo Gabinete se ha reunido esta tarde a última hora para determinar el programa, pero, como no ha podido llegarse a un acuerdo, se reunirá mañana nuevamente. El jueves se presentará al Parlamento.

El presidente del Consejo, señor Pierlot, ha manifestado que su Gabinete presentará la dimisión en el caso de que no consiga en la Cámara el voto de confianza de todos los diputados católicos y socialistas, pues los liberales han pasado, como se sabe, a la oposición. Parece ser que los socialistas han formulado algunas reservas, pues reclaman que el Gobierno se oponga a toda inflación, que mantenga los principios democráticos y que acceda a constituir un comité encargado del examen de las diferencias existentes entre flamencos y walo-

nes.

## PARTÉ OFICIAL DE GUERRA

Parte Oficial de Guerra del Cuartel General del Generalísimo, con noticias recibidas hasta las veinte horas del día de hoy:

### ACTIVIDAD DE LA AVIACION

En el día de ayer nuestra Aviación bombardeó con gran eficacia los depósitos e instalaciones ferroviarias del puerto de Gandia, Salamanca, 21 de febrero de 1939. — III Año Triunfal. — De orden de S. E., el General, Jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

## Los franceses, desconocidos

Dice nada menos que Clement Van tel en el "Journal", refiriéndose a un discurso pronunciado en Burdeos por el diputado y exministro M. Deat hablando de "las cosas de España" como si ahora "las cosas no fuesen francesas", que no debe hacerse la política con el corazón. Preconiza, además, la conveniencia de que el hombre de Estado desconfe de del impulso sentimental. Y por último maldice de la santa indignación en política, asegurando que es nefasta la mística en el arte de gobernar.

Creo los franceses de representación, que por no haber tenido en cuenta estos principios, están perdiendo terreno en el orden político. Las ideas "generosas" son el verdadero enemigo público y nadie ha tenido en cuenta a Francia el haberlas practicado en otros tiempos.

¿A qué continuar? Suponiendo verdadera la tesis de estos dos insignes franceses, la tesis de haber sido Francia, como creen la mayoría de los franceses, la campeona del honor, la nación sentimental y el pueblo humanitario por excelencia, únicamente sensible a los impulsos del corazón, ahora con perversidad quieren dejar atrás al mismo Maquiavelo.

No es extraño, pues, que nos hayan vapuleado con crueldad inusitada bajo el manto encubierto de la no intervención y que ahora vengan a nosotros sin corazón, con las de Cain.

Hasta ahora los franceses eran, por lo menos, finos y diplomáticos, descolando en el arte de dorar la pildora cuando querían administrar un tóxico mortal.

Ahora ya, blasonan de cínicos y amoraes, induciéndonos sin duda la mala compañía de sus amigos soviéticos al caso error de que la mística es una mercancía catastrófica.

Tienen, sin embargo, delante tres ejemplos triunfales de mística.

Mussolini es un místico.

Hitler, otro místico.

Y Franco, el místico por excelencia.

¡Y no los ven!

Pero en cambio nosotros los vemos a ellos.

Nada: que están desconocidos nuestros vecinos.

## La designación de Sumo Pontífice

### HA SIDO FIJADO EL CONCLAVE PARA EL DIA PRIMERO DE MARZO

ROMA.—La Congregación de Cardenales ha fijado el comienzo del Conclave que ha de elegir nuevo Pontífice para el día primero de marzo.

Asistirán probablemente al Conclave 61 cardenales, en lugar de los 62 que existen, pues monseñor Bogias, que sufre actualmente una grave dolencia a los ojos, no ha de estar en condiciones de asistir a la reunión.

Los cardenales entrarán en clausura, la tarde del día primero de marzo y el primer escrutinio tendrá lugar en la mañana siguiente.

### COMO SE COMUNICARAN LAS DECISIONES

CIUDAD DEL VATICANO.—Oficialmente se ha decidido comunicar la noticia de haber sido elegido nuevo Pontífice por medio de altavoces, en lugar del humo blanco tradicional.

Las votaciones negativas serán anunciadas como de costumbre con el humo negro de los boletines quemados. Más de doscientos cincuenta obreros, carpinteros, cerrajeros, mecánicos, etc., trabajan activamente en el acondicionamiento de las 62 celdas para los cardenales que han de constituir el Conclave.

DEL TIEMPO Y TAL...

El cielo se descubrió ayer del todo y en él lució el Sol durante nueve horas y cuarto. A este despejo correspondió una nueva baja de la temperatura mínima, que, a las siete de la mañana volvió a rondar los cero grados, quedándose una décima por encima. La máxima, que se dio a las cuatro de la tarde, llegó a ser 12'8, pero así que el sol se puso, volvió a sentirse frío.

El barómetro descendió desde 736'4 mms. hasta 728'8, pero quedó con tendencia a subir.

Estuvo concurridísimo el Moderno, y no es de dudar que lo esté hoy más el cabe, que no cabe, porque el programa que se anuncia es muy atrayente.

ACCION CATORICA

AUXILIO A LOS REFUGIADOS

La Junta Diocesana de Acción Católica, secundando los deseos de nuestras dignas autoridades que con tanto interés velan, no sólo por nuestro bienestar, sino también por el de aquellos hermanos nuestros que han sufrido hasta ahora los rigores de la tiranía marxista y que al presente tienen la dicha de verse reintegrados a la España de Franco, hace un llamamiento con el mayor interés a todos los asociados de Acción Católica y a cuantas personas se sientan animadas de espíritu cristiano y patriótico para que, a la mayor brevedad, envíen cuanto ropa puedan, principalmente para uso interior, al Secretariado de Acción Católica, Primo de Rivera, 5, 1.º, de 9 a 1 de la mañana y de 3 a 7 de la tarde, con destino a los refugiados títimamente llegados a nuestra capital, en la seguridad de que con ello harán una gran obra de caridad y Patria.

PATRONO: Reclama a tus obreros las declaraciones familiares para el cobro del Subsidio y preséntalas en la Caja Nacional sin esperar a recibir las de todos tus obreros y empleados, sino a medida que te las entreguen.

Avisos y Noticias

Nuestros convecinos, don Emilio Udías, empleado principal de la Compañía del Norte, y doña Carmen Perras, pasan en estos momentos por el dolor de haber perdido a su hijo Emilio, que ayer subió al Cielo cuando apenas contaba tres meses de edad.

A los muchos testimonios de pésame que con tan triste motivo viene recibiendo la familia doliente, unimos el nuestro muy sincero.

La misa que se celebre mañana, jueves, en la Capilla de las Hermanitas de los Pobres, a las once, y la que se diga en la de la Beneficencia, se aplicarán por el alma de DOÑA ADELA MZ-ZAPORTA (q. e. p. d.). La familia agradece la asistencia.

Al mediodía de ayer, tuvo lugar el piadoso acto de conducir al cementerio el cadáver de la señorita Pilar Aranzubia Leiva, fallecida el día anterior en nuestra capital.

Presidieron el duelo varios familiares e íntimos de la finada, siendo el acompañamiento muy numeroso.

Descansen en paz la finada, y reciban sus apenados padres, don Justo, Maestro Herrador del Regimiento de Artillería, y doña Encarnación, así como el resto de sus familiares, la reiteración de nuestra sincera condolencia.

En el vestíbulo de la Casa Consistorial, han quedado expuestas al público por espacio de diez días, relaciones de contribuyentes de Oyón y vecinos de esta ciudad, para que sean examinadas y puedan presentarse cuantas reclamaciones tengan por conveniente.

Las misas que se celebren mañana, jueves, día 23, a las siete y media, en el altar Mayor de la iglesia de Carmelitas, y la que se diga en la parroquia de Lardero, a las nueve, serán aplicadas en sufragio del alma de

Doña Beatriz Jalón Pastor (Q. E. P. D.) Su hermana doña Filomena y demás familia, agradecerán la asistencia de sus amistades.

ISIDRO CRUZ Practicante de los Dispensarios Antituberculoso, Antiveneréico e Higiene Social. Mayor, 87, 1.º — Teléfono 21-90.

Distrito Forestal de Vizcaya

SUBASTA DE MADERAS Queda expuesto en estas oficinas, Gran Vía, el pliego de condiciones de la subasta a verificar el día 15 de marzo próximo, comprensiva de 2.356 mts. cúb., tasados en 50.079 pesetas. Bilbao, 18 de febrero de 1939.— III Año Triunfal. El Ingeniero Jefe, ERNESTO CAÑEDO ARGÜELLES

Por la Junta de Gobierno de esta Audiencia Provincial, ha sido nombrado don Eusebio Lereña y Lereña, Juez municipal propietario de San Millán de la Cogolla, por fallecimiento del anterior don Isaac Alvarez (q. e. p. d.).

Las misas que se celebren mañana, jueves, día 23, en las Agustinas, de Vara de Rey, a las ocho, y Padres Escolapios a la misma hora, serán aplicadas por el alma de DOÑA MARIA DEL PILAR TOMÉ (q. e. p. d.). Su viudo don Manuel Peredo e hijos y hermanas agradecerán la asistencia.

Mañana jueves, día 23, se celebrarán en la Iglesia de Santiago, a las nueve y media de la mañana, funerales por el eterno descanso de los jóvenes religiosos Herman José Fernández Sáinz, asesinado por los rojos en Tarragona, y Carlos Fernández Sáinz, muerto a consecuencia de enfermedad contraída en el frente, hijos ambos de nuestros convecinos don Clemente, acreditado industrial de nuestra ciudad, y doña Benita, a quienes, así como al resto de la familia, hacemos presente con tan triste motivo nuestro pésame muy sincero.

La misa que se celebra mañana, jueves, a las ocho y media, en el altar del Carmen de la iglesia de Santiago el Real, será aplicada por el alma de DON PEDRO ANDRÉS IZGUEZ, Sargento de la 5.ª Bandera del Tercio de Ceuta, que murió heroicamente por Dios y por la Patria, a los 21 años de edad, el 23 de febrero de 1937. Su madre y hermanos agradecerán la asistencia a sus amistades.

REGISTRO CIVIL

Inscripciones verificadas ayer. Nacimientos.—Ninguno. Defunciones.—Silvano Puerta Puerta, de 29 años, de Turruncón; Pilar Aranzubia Leiva, de 21 años, de Melilla; Florentino Sáenz García, de 22 meses, de Logroño; José María Perujo García, de 8 años, de Logroño. Matrimonios.—Ninguno.

PRIMER ANIVERSARIO DE LOS JOVENES RELIGIOSOS HERMAN JOSE FERNANDEZ SAINZ que fué asesinado por los rojos en Tarragona, el 18 de septiembre de 1936, a los 21 años de edad, y su hermano Carlos Fernández Sáinz que murió por enfermedad contraída en el frente, en Medina del Campo, el 23 de febrero de 1938, a los 20 años de edad. R. I. P. Sus apenados padres don Clemente Fernández (Industrial de esta Plaza) y doña Benita Sáinz; hermanos Tomás (en el frente), Milagros, Victoria, Fernando y María del Carmen; tíos, primos y demás parientes, al participar a sus amigos tan dolorosas pérdidas les ruegan una oración por el alma de los finados y asistan al funeral que se celebrará mañana, jueves, a las nueve y media, en la iglesia parroquial de Santiago el Real, por lo que les quedarán agradecidos. Logroño, 22 de febrero de 1939.

Crónicas de la Región

ALFARO, 21

DOMINGUERAS.— A las tres de la tarde, en la Iglesia del convento de las Dominicas se celebró la función que todos los años se celebra, a la cual acudió el Ayuntamiento, en corporación. La Iglesia estaba completamente llena. El sermón estuvo a cargo del R. P. Monserat, de los Dominicos. A las cuatro terminó la ceremonia. Como es sabido, en la misma iglesia se celebró función los tres días, terminando el martes. El último día predicó el R. P. Franciscano, que ha de predicar durante toda la Cuaresma en la iglesia parroquial de San Miguel Arcángel, los miércoles y viernes, a las siete de la tarde y los domingos a las doce, durante la misa.

DE CINE.—En el Teatro Liceo se pasó por la pantalla la película titulada "Fuerza y maestría", completando el programa una película cómica. El salón estaba completamente lleno de público. DEL TIEMPO.—En estos días ha variado el tiempo bastante. Parecía que iba a llover, pero nuevamente se alzan las nubes, quedándose un frío que por las tardes se nota bastante. Teodoro Moreno.

TORRECILLA DE CAMEROS, 20

DEL DOMINGO.— Volvió a aparecer el tiempo de lluvias ayer, domingo, haciéndolo desapacible. Las iglesias, por la mañana, muy concurridas de fieles, sobre todo la misa primera de la parroquia, con motivo de la Comisión de los siete domingos de San José. Por la tarde, como el tiempo, repetimos, fué malo, el elemento masculino se refugió al abrigo de los cafés y bares, que tuvieron el completo.

SEPELIO.— Tuvo lugar el piadoso acto de conducir al cementerio el cadáver de la anciana señora doña Isidra Moreno, viuda de Martínez, que durante muchos años fué cemitana del Santuario de Nuestra Señora de Tomalón. Presidieron el duelo sus hijos y demás familiares, siendo el acompañamiento muy numeroso. Reiteramos con tan triste motivo la expresión de nuestra más sincera condolencia.

CARNAVALES.— Han transcurrido dentro del mayor orden y tranquilidad más absoluta. Las funciones religiosas propias de estos días estuvieron muy concurridas, especialmente los actos de desagravio.

LO CELEBRAMOS.— Se encuentra bastante mejorado de la enfermedad que le retiene en cama, el culto farmacéutico de Igea de Cornago, e hijo de este pueblo, don Jacinto Sáenz de Tejada. Por su pronto y total restablecimiento hacemos sinceros votos.

A consecuencia de un ataque se halla enfermo de algún cuidado el anciano señor don Pablo Solo de Zaldivar, padre del Jefe de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. Que el Señor lo devuelva la salud así le conviene.

En Oña, donde presta sus servicios como enfermera, cayó enferma la distinguida señorita Angélica Moscoso. Con objeto de asistirle salió por dicho punto su señora madre, doña Victoria Victoria Martínez. Según nos comunican el estado de la paciente es satisfactorio. Muy de veras nos alegramos. El Corresponsal.

VILLOSLADA DE CAMEROS, 19

Profunda impresión ha producido en esta localidad la triste noticia del fallecimiento de don Benito Pérez de Arcaña, ocurrido días pasados en Logroño, por las muchas simpatías y amistades que tanto el finado como su bondadosa señora han sabido granjearse en esta durante las épocas de verano, que conviven con nosotros. A su apenada esposa doña María Luisa Salazar, hijos y demás familia, al mismo tiempo que le damos el más sentido pésame en nombre de todo este vecindario, le reiteramos el nuestro, ofreciendo fervientes oraciones por el finado. ANGELITO AL CIELO.— Después de luchar largos días con la cruel enfermedad que hace algún tiempo padecía, ha volado al Cielo el alma del angelical niño Julián Manzanos Sánchez, a los cuatro años de edad; nos unimos al justo dolor por que atraviesan sus desconsolados padres Julián y Angélica. PRISIONERO QUE SE SALVA.— Con la alegría que el caso requiere, se recibió el sábado la noticia de que el hijo de los eremitas de Nuestra Virgen de Lomos de Oros, llamado Francisco González, estaba sano y salvo. Hace ya próximamente siete meses fué hecho prisionero en la ofensiva del Ebro por los rojos y ahora, una carta suya, fechada en Barcelona, ha tranquilizado a todos al saber que se halla a salvo. Felicitamos de todo corazón a tan afortunado joven, a sus padres Francisco y Manuela, hermanos y familia. Ha llegado de Barcelona, donde, así como en Madrid, ha sufrido todo este cautiverio, la joven Nicolasa Muro Pérez, natural de ésta; esta joven contra-jo matrimonio en Madrid, y el primer fruto de su matrimonio, nacido en Barcelona, lo ha traído a ésta para ser regenerado con las aguas bautismales, imponiéndoselo el nombre de su padre, Hdefonso. Les felicitamos por haber salvado del inferno rojo, y por su primer fruto.

Subasta de chopos

Don José María Aguilar Sáez, Alcalde de esta Ciudad, HAGO SABER: Que el próximo viernes, día 24 del actual, a las DOCE de la mañana, tendrá lugar en la Casa Consistorial el remate de los chopos de las choperas de Las Regaderas, por el sistema de pujas a la llana, bajo el precio tipo de CUATRO MIL PESETAS. Queda expuesto en Secretaría el pliego de condiciones. Santo Domingo de la Calzada, 21 de febrero de 1939.— III Año Triunfal. El Alcalde, José María Aguilar

AMA SECA. Se necesita para dos niños. Razón, NUEVA RIOJA.

TIENDA DE COMESTIBLES. Se traspasa por no poderla atender su dueño. Informes, NUEVA RIOJA.

TRASPASO INDUSTRIA EN MAR-CHA, con marca registrada, por no poder atenderla. Se requiere poco capital. El principal trabajo es de oficina. Razón, en General Franco, 52, De 10 a 12.

CASA DE RECIENTE CONSTRUCCION, se vende en la calle de Calvo Sotelo. Razón, NUEVA RIOJA.

SE VENDE: CAMA, RELOJ, PESO, maceberos, hornillo y varios enseres. Razón, General Franco, V. M., entre-suelo, izquierda. De 10 a 1 y de 4 a 6.

COCHE WIPPERT 14 H. P., en perfecto estado y a toda prueba, se vende. Garage Fernando Cuesta, Vara de Rey número 23.

SE VENDE OUNA Y MOISES, todo seminuevo, y se necesita niñera formal. Avenida de Colón, 58, 2.º, derecha.

SIRVIENTA de 30 a 40 años, se necesita, que sepa el arreglo de la casa, para matrimonio solo, para fuera de la capital. Razón, NUEVA RIOJA.

ALQUILO VARIOS LOCALES, unidos o separados, propios para tienda, oficina, para guardar motocicletas, etc. General Franco, 52.

SE VENDEN PRIMALES DE CERDOS Y TETONES. Para verlos, en Herrerías, 61, 3.º, de 10 a 3.

PAREJADA DE COCHES arellana para cuatro caballos, color avellana, se vende. Segundo Rincón, en Villoslada de Cameros.

Representante con auto

Con 20 años práctica capital y visitando toda Cataluña aceptaría representaciones de Productos alimenticios en especial cereales, legumbres, conservas, embutidos y frutas secas. Dirigirse Miguel Gusils, Rosellón, 259. Barcelona.

Negocio de helados

bien instalado, se traspasa en San Sebastián; gran rendimiento. Publicidad Cafranga. SAN SEBASTIAN.

HACEN FALTA CHICAS que sepan trabajar en máquinas tricóticas para hacer medias y calcetines. Dirigirse: Oficina Colocación, Villa Loizaz, Paseo Francia, Referencia 465, SAN SEBASTIAN.

BICICLETA "G. A. C." tubulares, se vende. Pérez Galdós, R. 4.º. (a)

VENDO PISOS, estresado y primero por 7.500 y 12.000, estando vacantes, producción 5 por ciento. Razón en esta Administración.

COMPRARIA COCHE DE NISO en buen uso. Razón, NUEVA RIOJA.

BICICLETA. SE VENDE, seminueva. Razón, Caja Recluta.

SE VENDE UN SOLAR con garage. Informes, D. Donolo del Río.

AUTO TRANSPORTES

Servicio de mercancías por carretera entre Logroño y Zaragoza, Burgos, Vitoria, Bilbao, San Sebastián, Valladolid, Salamanca, Béjar, Plasencia, Cáceres, Mérida, Almedralejo y Sevilla. "LA LUSO-ESPAÑOLA DE TRANSPORTES" Arroyo, 18. — Sevilla. Agencia en Logroño: N. LABAD. Sagasta, 23. — Teléfono 19-71.

NODRIZAS

Casada, de 36 años, leche de 10 días, se ofrece para criar en su casa. Informes, el practicante de Villamediana de Iregua.

Soltera, 26 años, leche de cinco meses, desea criar en casa de los padres de la criatura o en su casa. Informa Demetria Iruzebieta, en Navarrete.

Soltera, leche de pocos días, desea criar en casa de los padres de la criatura. Informes, Corresponsal de NUEVA RIOJA, en Arnedo.

CABALLO DE LABRANZA, se vende uno, de 7 años. Tratar con la viuda de Ladislao García, en Cárdenas.

SE VENDE UN NOVILLO de cuatro años, cruce suizo. Ramón Sáenz, en Villoslada de Cameros.

COCHE RENAULT, 8 caballos, se vende. Razón en esta Administración.

SE VENDEN 1.º CABRAS, con 6 cabritos y 5 para parir en mayo, o se cambian por ovejas. Tratar con Pedro Turza, en Najera.

SE ARRIENDA un amplio almacén, en el sitio más céntrico de la capital. Informarán en Mayor, 64, Carbonería.

TIERRAS EN VENTA. 34 y 50 fanegas, de 1.º y 2.º, con regadío, seguro todo el año, en carretera de primera. Razón, Muro de la Mata, 1, entl.º

RECADERO LOGROÑO-CALAHORRA por Ausejo, El Villar de Arnedo y Pradejón, con camioneta Se reciben toda clase de encargos en la calle de San Agustín núm. 3, "Casa Duaso", Logroño.

SE VENDEN DOS VACAS lecheras y preñadas de ocho meses. Tratar con Francisco Iruzebieta, en Huércanos.

SE ALQUILAN CAMAS para dormir o sin pensión. Razón en la Administración de NUEVA RIOJA.

EBANISTAS de todas clases, NECESITA Patricio Pérez (Cachiro). Avenida de Navarra, 30.

SE NECESITA AÑA de 30 a 40 años para niño solo. Intil presentarse sin buenos informes. General Franco, 37, en HARO.

SE VENDEN DOS CAMAS, armario de luna y varios muebles. Informes en NUEVA RIOJA.

TRILLADORA. Se vende una, marca "Bademia", un motor eléctrico de 25 caballos, transformador y demás utensilios. Para tratar, Nicolás Ruiz, en Ollauri.

AUSTIN siete caballos, con 5 ruedas nuevas, vendiendo por tener piña y corona estropeados. Razón, NUEVA RIOJA.

SE NECESITA SEÑORA, de 40 a 50 años, para viudo con cinco hijos. Intil presentarse sin buenas referencias. Razón, Vara de Rey, 31, 1.º izqda.

CARRO de varas y OTRO DE YUGO, vende Alejandro Nieto, en Manjarrés.

YUGUERO Y PASTOR, se necesitan. Si tienen hijos en edad de trabajar se les dará trabajo, ocupación en el campo. Informará Antonio Sáez, en Uruñuela.

AVISO

COMPRO O TOMO EN ARRIENDO PISO a base de tres dormitorios, en sitio céntrico. Ofertas, por escrito, a A. F., Marqués Murrieta 13, 4.º, izq.

RADIO-REPARACIONES garantizadas. REPARACION DE APARATOS DE CINE SONORO. — NICOLAS LABAD, Sagasta, 23. Teléfono 19-71.

VACA, recién parida, primera y otra segundo parto, con media leche, vende Anselmo Santos, Murillo de Río Leza.

COCINERA bien impuesta en sus obligaciones, se necesita. Ganará buen sueldo. Informes en NUEVA RIOJA.

PELUQUERIA bien montada, calle céntrica y buena clientela; se traspasa en CALAHORRA. Informes, el Corresponsal de NUEVA RIOJA en dicha ciudad.

SE ALQUILA PISO PRIMERO con cuarto de baño y galería. Razón, Hospital Militar.

CHOPO Y HAYA en rollo, compro. Muebles Segura, Logroño.

BARBADOS SELECTOS. En Somalo, por Conicero, se vende gran cantidad. Informa Matías López.

COMPRO TRAJOS, papeles, hierros y metales viejos y toda clase de gomas y desechos, etc. Siempre los mejores precios. Casa Torres "El Maño", Manuel Villegas, Carretera de Zaragoza, número 9, Almacén.

PUPLOS. Se desean dos, estables, pensión completa o sólo para dormir, cuarto de baño, todo confort, en General Franco, 26, 1.º, izqda. (a)

CONSERVAS!!

gallegas, ricjoras marcas, enviamos, franco porte, por ptas. 22. LOTE FAMILIAR, compuesto pescados y mariscos: peso 4 kilos. A reembolso 1,25 más. Dirigirse, indicando número de LOTES que deseé y estación de r. c. más próxima, a: RIEPI, V. Moreno, 20. Apartado 182. VIGO. Se necesitan representantes, para la venta de estos Lotes a domicilio

Pérdidas

En la carretera de Arnedo a Logroño, de una maleta con ropa, dirigida a Fernando y Juan Revillas, alumnos de los Escolapios de Logroño. Quien la haya recogido puede entregarla en casa del señor Médico de Quel, donde se gratificará.

Una Have de armario, de Gonzalo de Berceo a la Redonda. Se gratificará su entrega en "La Pajarita".

OFICIAL PELUQUERO, se necesita en la de Balmaseda, Bretón, 8.

SE VENDEN DOS VACAS, juntas o separadas, clase superior, una cinco meses preñada, tercer parto, y otra cumplida segundo parto. Dirigirse a Inés Hernández, en PEDRETO.

SE NECESITA PISO amplio para familia sin niños. Dirigirse al Jefe Fabrica de Tabacos, de 10 a 12 y de 3 a 6

PELUQUEROS. Hace falta aprendiz adelantado o medio oficial, en casa del Practicante Daniel Ramírez, en Ausejo.

VENDO DOS CASAS en sitio céntrico, un bonito entresuelo en la calle Mágica, y una hermosa finca con iego propio. Agencia García Carreras, Bretón, 2, entresuelo.

ALMACEN, bien situado, se necesita en la capital. Ofertas a "Auxilio Social", M. Zaporta, 9, 2.º, izquierda

LECCIONES DE CONTABILIDAD, cálculo mercantil y reforma de letra, por profesor particular. Víctor Pradera, primer, izquierda. (Alhóndiga).

DESEASE INTERINA, que sepa bien de cocina, de 9 de la mañana a 4 de la tarde. Razón NUEVA RIOJA.

SE VENDEN PLANTONES DE CHOPO lombardo, canadiense y mixto, muy baratos. Indalecio Salinas, en Casablancina.

CONTABILIDAD, CALCULO, CORRESPONDENCIA, Prácticas de oficina, Clases particulares. Razón "Nueva Rioja".

MUJER FORMAL, de 30 a 40 años, se necesita para la casa de la viuda de Serapio Sáenz Torre. Intil presentarse sin buenos informes.

VACA de leche, se vende, preñada de dos meses. Tratar con Constantino Cañas en Ciruela.

COCHE DE NISO, seminuevo, se vende. Razón, Tapicería Fudio. Bretón de los Herreros, 21.

HERMOSO PRIMER PISO y cuarto piso, se venden en la Calle Once de Junio. Razón en NUEVA RIOJA.

CARRIOS Y CUARTONES. Se venden. Tratar personalmente con el P. Rector de Escolapios. Albelda de Iregua.

OBBEROS PANADEROS Se necesitan, Panificadora Triana.

HERMOSA balanza automática, se vende en la frutería Castellana. Marqués de Vallejo, 15.

MADERA DE PINO Y CHOPO, se compra en la FABRICA DE CONSERVAS ULECIA.

PISO AMUEBLADO, se ofrece, y se venden fajas señora gruesa. Informes en NUEVA RIOJA.

POLLITOS DE UN DIA. Mande con tiempo sus pedidos. Se reciben huevos para incubarlos de encargo, a precios convencionales. Gran Rioja, Vara de Rey, 41, Teléfono 15-99, Logroño.

SE COMPRAN JAMONES Embutidos "IRIS". Carretera de Lardero.

YUSTE Construcción de obras. - Reparación de edificios. San Agustín, 16. - Teléfono 189.

Nueva Casa

DE COMPRA Y VENTA DE MUEBLES USADOS. Ruavieja, 61, detrás de Palacio, esquina al Truja, Moderno.

Academia de Chóferes "España"

CALLE CAPITAN GAONA INFORMES: "BAR GURUGU" (a)

Agua de Riva los Baños (Torrecilla)

La mejor para los padecimientos del estómago, riñón, hígado, diabetes y vías urinarias. Insustituible como agua de mesa. Depósito y venta, Ultramarinos "La Barata", Vara de Rey, 19. Teléfono 10-58.

CARRETERIAS: B'enos teleros y mozos les servirá el Fabricante de Maderas, Pedro García, EZCARAY.

VENDO CASA, completa o por partes, con BODEGA magnífica, ALMACEN amplio y varios pisos económicos y grandes, muy propios para almacenes. Razón, Muro de la Mata, 1, entl.º

Viveros ORUETA

Arboles frutales y de ornamento. Arbustos, coníferas, etc. Seleccionadas variedades. Catálogos gratis. JOSE LUIS DE GRUETA

Vara de Rey, 29. — LOGROÑO.



REUMATISMO

Al sentir los primeros síntomas de reuma adquiere un frasco de URISALT, el poderoso disolvente del ácido úrico, que actúa sobre la circulación de la sangre y vence al reumatismo más crónico. URISALT, agradable de tomar, de efectos seguros y rápidos, le hará recuperar su bienestar.



Urisalt DISOLVENTE DEL ACIDO URICO LABORATORIOS ALTER LOGROÑO

# Disposiciones oficiales

BURGOS.—El "Boletín Oficial del Estado" publica hoy, entre otras, las siguientes disposiciones:

GOBERNACION.—Decreto nombrando jefe del servicio de fronteras a don Manuel Ocaña y Carrasco.

HACIENDA.—Orden señalando el recargo que debe cobrarse por las Aduanas en las liquidaciones de los derechos de arancel, durante la tercera decena del mes de febrero.

Este recargo será de 194/101.

EDUCACION NACIONAL.—Orden disponiendo cese en el desempeño de la Subsecretaría del Jefe del Servicio Nacional de Enseñanza profesional y técnica.

DEFENSA NACIONAL.—Orden creando a la Asamblea de la Orden de San Hermenegildo, con carácter provisional, estando integrada por un presidente, de categoría de oficiales generales del Ejército; cuatro vocales, también oficiales generales o coroneles; un secretario de categoría de Jefe de cualquier Cuerpo o Arma. Todos ellos han de ser Caballeros de la Orden. La referida Asamblea tendrá por misión cuanto concierna al ingreso en la Orden y a la concesión de condecoraciones.

Medalla de Sufrimientos por la Patria.—Comandante, don Santiago Martínez Doñavilla, herido menos grave el día 30 de julio de 1936. Debe percibir la pensión de 1.170 pesetas, correspondiente a 75 días de curación y la indemnización de 375 pesetas.

Teniente de Complemento, don Enrique Perpiñá Rodríguez, herido grave el día 25 de abril de 1938. Debe percibir la pensión de 1.770 pesetas, correspondiente a 115 días de curación y la indemnización de 2.000 pesetas.

Teniente provisional, don José Ariza Cabrera, herido grave, siendo Alférez, el día 28 de marzo de 1938. Debe percibir la pensión de 1.755 pesetas, correspondiente a 117 días de curación y la indemnización de 1.600 pesetas.

Teniente, don Pablo de la Asunción Pérez, herido menos grave, siendo Alférez, el día 13 de marzo de 1937. Debe percibir la pensión de 570 pesetas, correspondiente a 33 días de curación.

Teniente, don José García Castillo, herido grave, siendo Alférez, el día 14 de marzo de 1938. Debe percibir la pensión de 15 pesetas diarias, desde la fecha en que fué herido hasta el día en que sea dado de alta, no pudiendo disfrutarse más de dos años, y la indemnización de 1.600 pesetas.

Soldado, José Fernández Fernández, herido grave el día 2 de junio de 1938. Debe percibir la pensión de 1250 pesetas mensuales, con carácter vitalicio, a partir del primero de julio de 1938.

Soldado, Manuel Ferrero Barreiro, herido leve, el día 4 de septiembre de 1937. Debe percibir la pensión de 1250 pesetas mensuales, con carácter vitalicio, a partir del primero de octubre de 1937.

Soldado, Julio Fernández Sánchez, herido grave el día 20 de diciembre de 1936. Debe percibir la pensión de 1250 pesetas mensuales, con carácter vitalicio, a partir del primero de enero de 1937.

Soldado, Claudio López Fernández, herido grave el día 7 de agosto de 1936. Debe percibir la pensión de 1250 pesetas mensuales, con carácter vitalicio, a partir del primero de septiembre de 1936.

Soldado, Antonio Larrea Olarte, herido grave el día 29 de diciembre de 1937. Debe percibir la pensión de 1250 pesetas mensuales, con carácter vitalicio, a partir del primero de enero de 1938.

Soldado, Pedro Mateo Sesma, herido grave el día 19 de abril de 1937. Debe percibir la pensión de 1250 pesetas mensuales, con carácter vitalicio, a partir del primero de mayo de 1937.

suales, con carácter vitalicio, a partir del primero de mayo de 1937.

Todos del Regimiento de Bailén, 24 de Infantería.

Guardia civil de la Comandancia de Logroño, Justo Peñaranda García, herido grave el día 2 de abril de 1937. Debe percibir la pensión de 1250 pesetas mensuales, con carácter vitalicio, a partir del primero de mayo de 1937.

Destinos.—Sargento de Complemento, don Gabriel Durá Cortés, del Regimiento Mérida, 35, al Regimiento Bailén 24.

Sargento, don Julio Garrido Faulin, del Regimiento Bailén 24, al 380 Batallón Montaña Flandes número 5 incorporado en San Sebastián.

Sargento provisional, don Víctor Rebollo Albo, del Regimiento de Artillería Antiaérea, al 12 Regimiento Ligero, para la 61 División.

Caballero Mutilado.—A propuesta del General Jefe de la Dirección de Mutilados de Guerra y como resultado del expediente por el que se le declara "Mutilado Potencial", se concede el ingreso en el Cuerpo de Mutilados, con el título de "Caballero Mutilado de Guerra por la Patria", al soldado del Regimiento de Infantería Bailén número 24, don Mariano Jiménez Cancio, con el disfrute de una pensión mensual, de 160 pesetas, hasta su clasificación definitiva y de todos los derechos y beneficios que le concede el Reglamento. La pensión ha de percibirse por la Subpagaduría Militar de Pamplona.

Ascenso.—Al empleo de Teniente Provisional del Arma de Infantería, al don Pedro González Puente, con antigüedad de 13 de abril de 1938.

"El Zapatero y el Rey", drama en verso del inmortal Zorrilla, es la obra que prepara la "C. L. A." en veada artística a beneficio de la Delegación de Prentes y Hospitales. No dejes de asistir.

## El sorteo de la Lotería

BURGOS, 21.—En el sorteo celebrado hoy, han correspondido los premios mayores, a los números y localidades siguientes:

- Premiado con 150.000 pesetas 19.773.—Granada.
- Premiado con 90.000 pesetas 20.037.—Las Palmas.
- Premiado con 70.000 pesetas 24.396.—Zaragoza.
- Premiado con 40.000 pesetas 20.629.—San Sebastián.
- Premiados con 3.000 pesetas 28.—644.—Las Palmas.
- 15.057.—Dos Hermanas (Sevilla).
- 21.409.—Baracaldo (Vizcaya).
- 1.588.—Burgos.
- 5.577.—Cádiz.
- 358.—Castellón de la Plaza.
- 40.535.—Zaragoza.
- 23.457.—Gijón.
- 36.094.—Toledo.
- 17.315.—Sevilla.
- 31.907.—Sevilla.
- 41.426.—Las Palmas.
- 19.954.—Cazalla de la Sierra.
- 40.777.—(Reserva).
- 19.808.—Santa Cruz de Tenerife.
- 40.401.—Las Palmas.
- 4.158.—Sevilla.
- 20.922.—San Sebastián.
- 30.159.—Valladolid.
- 9.378.—Sevilla.

## CAMARA DE COMERCIO E INDUSTRIAL

### Reglamento del Benemérito Cuerpo de Mutilados de Guerra por la Patria

Comunicación del Hueste General Millán Astray, al Consejo Superior de las Cámaras de Comercio, Industria y Navegación.

"Al irse difundiendo por España el espíritu que imprime nuestro Caudillo Franco al Reglamento del Benemérito Cuerpo de Mutilados de Guerra por la Patria, llegan a esta Dirección ofrecimientos entusiastas de las diversas ramas de la actividad nacional, con el fin de capacitar y colocar a los que perdieron parte de su capacidad funcional, como consecuencia de gloriosas heridas recibidas en la defensa de Dios y de la Patria.

Entre estos ofrecimientos figuran los de múltiples empresas industriales y comerciales, y con el fin de dar unidad y eficacia, así como una mayor difusión a estas generosas iniciativas, me honro en proponer a usted unas orientaciones que desde el alto organismo de su digna presidencia irradiarán a todas las Cámaras a fin de que puedan llegar a la Industria y Comercio nacionales impregnadas en el alto espíritu de patriotismo de ese Consejo Superior, para que allí donde hubiera una fábrica o taller, por modesto que él sea, se apresten con noble entusiasmo a crear una escuela de capacitación, que encanzando sus actividades laborales de los que todavía pueden dar un rendimiento en el trabajo, cooperen a formar la unidad espiritual de una España grande y trabajadora.

ESCUELAS-TALLERES DE APRENDIZAJE INDUSTRIAL.—Toda fábrica o taller con organización industrial, debe crear un taller de aprendizaje, con las características especiales que requieren sus actividades y con el fin de capacitar a los mutilados que, por imperativo de la ley, tienen derecho a ocupar el porcentaje de vacantes que les confiere el Reglamento de Mutilados de la Guerra.

En estos talleres se dará una enseñanza práctica, con el fin de que los Caballeros Mutilados por sus características especiales de edad puedan, mediante su capacitación, tener rápidamente acceso a los puestos de trabajo. Durante el tiempo que dure el aprendizaje, la entidad industrial, el maestro si es el dueño en el taller, abonará a cada mutilado, cuando los trabajos que se realice lo merezcan, una subvención que en cada caso fijará la Cámara respectiva, que será exponente de generosidad y estímulo para con sus futuros colaboradores de trabajo. En caso bien probado de imposibilidad económica, podrá ofrecerse el aprendizaje sin remuneración, hasta que el trabajo del aprendiz rinda utilidad.

Los gastos de instalación y funcionamiento de las Escuelas-Talleres de aprendizaje correrán a cargo de la industria correspondiente.

APRENDIZAJE COMERCIAL.—Las Cámaras de Comercio crearán a su vez Escuelas de capacitación mercantil en sus aspectos administrativo y de despacho al público. Para ello establecerán clases teórico-prácticas de correspondencia, contabilidad, mecanografía, etc. pudiendo servirse de los establecimientos mercantiles de su provincia respectiva para que, en calidad de aprendices, puedan adquirir la práctica necesaria.

Cuando la Cámara así lo estime, los establecimientos en donde adquieran su capacitación los Caballeros Mutilados, de donde ha de salir los futuros dependientes, señalarán salarios a los aprendices con la cantidad que estipulen, teniendo en cuenta su rendimiento útil en el trabajo.

Una vez adquirida la capacitación, que se procurará sea en plazo breve, darán paso rápidamente a los puestos superiores que les correspondan por la Ley o para los que habrán sido preparados en los propios establecimientos donde en lo sucesivo desenvolverán sus actividades.

Los gastos de las Escuelas-teóricas de comercio correrán a cargo de las respectivas Cámaras.

Se recomendará a las Cámaras que asistan cerca de los titulares de establecimientos mercantiles en la obligación ineludible, por la Ley, de enviar por incumplimiento, que tienen de enviar a la Comisión Inspectora Provincial respectiva, los censos de dependencia, haciendo mención del número de aprendices, oficiales y maestros, y de meritorios, dependientes y dependientes mayores con sus sueldos respectivos.

## - HOY -

### Teatro Moderno

EN MIERCOLES DE MODA  
A las 5, 7 y 10'30  
SOBERBIO PROGRAMA  
La magnífica Superproducción "Warner Bros"

### LA NOVIA SECRETA

Principales intérpretes:  
Tres grandes estrellas de la pantalla: La bellísima BARBARA STANWICK, GLENDA FARRELL y el galán de los galanes, WARREN WILLIAM.

Un film sensacional de emocionante argumento. Sospechas de complicidad. Asesinatos misteriosos, intrigas y todos los recursos del Cine al servicio de una gran película policia.

Precios: Popular y Noche, 1,25. Selecta, 1,50.

para que la Comisión dependiente de la Dirección de Mutilados pueda formalizar los censos de vacantes ordenando que, con la mayor urgencia y con la mayor exactitud en la determinación de las plazas correspondientes a los Caballeros Mutilados, den cumplimiento al Reglamento en cuanto a censos de puestos, remitiéndolos a las Comisiones de Mutilados correspondientes y, si así lo desean, pueden solicitar de ellas informe o consejo para el mejor cumplimiento de este deber importantísimo.

Con mi más alto respeto para el Consejo Superior que usted dignamente preside, así como para los Consejeros que lo integran, le saludó con todo afecto en espera de su benévola y más pronta contestación su más afectuoso amigo a. e. s. m.

El General Jefe de la Dirección de Mutilados de Guerra,

MILLAN ASTRAY."

Para ir haciendo eficaz el sentir de los intereses industriales y comerciales españoles y concretar todo lo posible, pues con gran acierto, la Jefatura de la Dirección General de Mutilados prefiere ver ante todo reflejadas las voluntades en los ofrecimientos definitivos, la Cámara Oficial de Comercio e Industria de la Provincia de Logroño hace saber a los industriales y comerciantes riojanos, cumpliendo así las instrucciones recibidas, que el momento presente es de formular promesas en firme en cuanto al número de Caballeros Mutilados a que habrán de dar aprendizaje, así como respecto a las vacancias que es de justicia reconocer a los mismos, dentro de un criterio y condiciones de máxima generosidad.

Las comunicaciones de las empresas y patronos habrán de dirigirse a esta Cámara—Apartado, 24—, antes del próximo martes, 28 de los corrientes y la Corporación espera de la excelente voluntad de las Empresas que ha de cumplirse uno de los deberes más sagrados para con la Patria, rindiendo veneración a quienes llevan en sí huellas gloriosas de su abnegación y heroísmo en el servicio de España.

Logroño, 21 de febrero de 1939.—III Año Triunfal.

El Presidente accidental,

SAENZ PRADOS.

## Sección Religiosa

JUEVES EUCHARISTICO.—HORA SANTA EL DIA 23, EN LA REDONDA.—A las ocho, Misa de Comunión en el Altar de los Angeles, aplicada por las intenciones de la señora Viuda de Yangüela.

En las restantes iglesias la Comunión según costumbre.

Por la tarde, a las siete, ejercicio de la Hora Santa, aplicado por el alma de don Vidal Ruiz Bearán.

Velará el coro número 17, San José, cuya celadora es señorita Julia Velasco.

NOTA.—Después de la función de la Hora Santa se celebrará en la Sala de Canónigos de la Redonda el curso de formación para las Marías de los Sagrados de Logroño.

EJERCICIOS ESPIRITUALES.—Se verificarán en la iglesia de San Bartolomé, organizados por la Asociación de Madres Cristianas y dirigidos por el R. P. Gómara S. J. Comenzarán hoy, miércoles, a las siete de la tarde y terminarán el jueves, 2 de marzo, con la Comunión General, que será a las ocho y media de la mañana. Las prácticas serán: A las once de la mañana una misa y seguidamente la meditación. A las siete de la tarde, Rosario, plática, meditación y cánticos.

Las Madres Cristianas llevarán la medalla a todos los actos.

## Hace 25 años

—Como dominó de Carnaval, aunque el día estuvo desapacible, hubo animación en los Muros y en el concierto que en el Espolón dió la banda de Cantabria de tres a seis de la tarde. Máscaras no se vio ninguna de gusto. Por la noche en la calle del Mercado reinó el bullicio acostumbrado. Los clásicos bailes del Teatro Bretón se vieron concurridísimos tarde y noche a cargo de la banda de Santa Cecilia, como también los nocturnos de La Amistad y El Redal.

—Se inauguró oficialmente la feria de ganados, viéndose más desanimada que otros años, por lo desapacible del día.

Durante todo el día reinó furioso vendaval en nuestra capital, revisiendo en algunos momentos caracteres de un verdadero ciclón, causando daños considerables en el arbolado. Fue arrancado de cuajo un corpulento árbol que había frenet el Hotel del Comercio, y también algunos postes del teléfono. El ruido que la ciudad estaba construyendo fué derribado en parte. Una niña de unos diez años fué arrastrada por el huracán en las inmediaciones de la Redonda. Muchas tejas fueron arrancadas de los tejados, rotos infinidad de cristales y destrozadas muchas chimeneas.

—Se celebró el enlace matrimonial de la señorita Justa Ilera Gómez y el empleado en la Bodegas Franco-Españolas, don Agustín Uriarte Ruiz.

—La Tuna Logroñesa salió para Haro, donde dió un concierto en la Sociedad "La Artesana" y otro en el Teatro Bretón, viéndose ambos muy concurridos. También recorrió las calles de la ciudad y dió serenatas a las autoridades y personalidades, recogiendo muchos donativos.

—En Autol contrajeron matrimonio la señorita María Baroja Sáenz y don Justo Fernández Herreros, apadrinándolos donña María Cruz Miranda y don Justo Fernández, tíos de los contrayentes.

# Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

## ORDENES Jefatura Provincial

Para dar el debido cumplimiento a la Orden de 25 de enero de 1939 sobre uniforme único, y de acuerdo con las instrucciones recibidas de la Secretaría General hago saber a los afiliados que:

Primero. A partir de la publicación de esta Orden queda en absoluto prohibido, sin pretexto alguno, el uso separado de la camisa azul y de la boina roja.

Segundo. La boina ha de llevarse puesta sin que pueda admitirse el llevarla sistemáticamente en el hombro, en la cintura, en el bolsillo o en la mano.

Tercero. No está permitido el uso exclusivo de la camisa azul, oculta por prenda de abrigo.

Cuarto. Es obligatorio el uso de uniforme completo, o por lo menos de camisa azul y boina roja, en actos de servicio y para presentarse ante Jerarquías o Autoridades del Estado.

Quinto. Estas disposiciones afectan a todas las Secciones, Masculina, Femenina y Juvenil.

Sexto. Los contraventores de estas disposiciones quedarán incurso en el apartado A.) del Artículo 12 del Reglamento disciplinario.

Séptimo. El servicio especial de vigilancia que se nombra en la capital, y los Jefes Locales de los Pueblos, me darán cuenta de las infracciones que se cometan.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Logroño, 21 de febrero de 1939.—III Año Triunfal.

El Jefe Provincial.

## MILICIA.—TERCERA CENTURIA

Servicio de Guardia para el día 23 de febrero de 1939.

Servicio de día en carreteras.—J. C. Infante, J. Elias, N. Torrelli, J. Gamara, J. Martínez, J. Pascual.

Imaginerías de día.—M. Martínez, M. Rodríguez, P. Castellanos.

Servicio de noche en carreteras.—J. A. Muriel, L. Fudio, J. Barragán, E. Viciario, J. Hernández, M. Marín.

Servicio de patrullas.—Cabo, S. Pancorbo, V. Sáenz, B. Marín, J. G. Escalona.

Imaginerías de noche.—P. Villato, P. P. Montoya, R. Pons.

Logroño, 22 de febrero de 1939.—III Año Triunfal.

## ORGANIZACIONES JUVENILES

Delegación Provincial

Se reitera una vez más a todos los Delegados de la O. J. la necesidad de nombrar un secretario suficientemente capacitado en cuestiones burocráticas.

Próximamente, la renovación de solicitudes que habrá de llevarse a cabo y la reorganización de los servicios de Secretaría, harán imprescindible esta determinación.

Lo que así se ordena en evitación de las sanciones que habrán de imponerse en el caso de incumplimiento del deber de los servicios.

Se ordena obligación encumbramiento de todos los afiliados a la O. J., de acuerdo con la Circular número tres, la que todos los Delegados deberán dar lectura y tener muy presente en todo momento.

La presente sección de órdenes deberá ser archivada por todos los Delegados Locales, después de haberla dado lectura y cumplimiento.

Quedan advertidos todos los Delegados Comarcales y Locales de la O. J. que a partir del próximo mes de marzo se iniciarán las visitas de la Inspección por todas las Delegaciones Locales.

## SECCION FEMENINA

Delegación Provincial

Se ordena a todas las camaradas que a continuación se citan se presenten sin excusa alguna en esta Sección Femenina, a las ocho en punto, todos los miércoles y sábados, para ensayar los cantos regionales para la próxima concentración.

Amparo Fernández, Claudia Ubago, Julia Fernández del Pozo, Matilde Marrodán, Conchita Pozo, Rosario Vicente, Vicenta Bretón, Gregoria Espiga, Anunciación Quiñones, Carmen Giménez Abad.

## EQUIPO ANTI-GAS

Todos los camaradas pertenecientes al "Equipo Anti-Gas", se presentarán en la Academia, hoy, día 22, a las 7'30 de la tarde.

El Jefe.

## CENTRAL NACIONALSINDICALISTA

Cotizaciones

Se advierte a todos los camaradas que se pasarán a cobrar a domicilio, con el recargo consiguiente, todas las cotizaciones retrasadas.

Las horas de cotización son de siete a ocho y media de la noche, todos los días laborables.

## Cruz Roja Española

Las personas que a continuación se citan, se presentarán para enterarse de un asunto que les interesa, en la Escuela Industrial:

Antonio Cutillas, África Montes, Antonio Miguel, Valentín Ramírez, Margarita López, Leoncia Jiménez, Joaquina Riera, Luisa Ruiz de Codina, Dimas Badillo, Fernando Chércoles, José María Fernández, Vega Salazar, Eduardo Martín, María Salazar, Félix de Miguuel, Rosaura García, Juanita Lázaro, Pilar Bustamante, Sabino Mateo, Juan Gómez, Visitation Pérez, Antonio Parera, Guillermo García, Manuel González, Emilio Ventura, Román Jiménez, Francisco León, Juana Montegudo, María González, Consuelo Fernández, Venancia Domínguez, Leoncio Gutiérrez, Carmelo Bañares, Carmen Gallego, Angel Cascón, Joaquín Barrachina, Ursula Martínez, M. de las Nieves Carra, Felisa Sánchez, Rosalía Salas, Félix Benito y José Raga.

# Ideas luminosas..



Todos los grandes inventos son fruto de ideas luminosas. Existen en el universo materias y energías, que utilizadas con el acierto de una feliz idea producen efectos asombrosos. He aquí el secreto de la INSTANTINA, combinación especial de eficacísimos elementos terapéuticos; inocuos y seguros, que cortan con la máxima rapidez los resfriados y sus consecuencias así como toda clase de dolores.

**BAYER** Instantina  
EL NUEVO PRODUCTO BAYER QUE JAMÁS PERJUDICA

**GARVEY** coñac **GARVEY** jerez

**sólo 90 céntimos**

le costará la cajita de bolsillo con las famosas **PASTILLAS RICHELET**

una Pastilla Richelet y pasareis el invierno sin catarros.

Venta en farmacias. Caja grande: 1,85 ptas. (timbre aparte). Si desea folleto gratuito para la curación de las vías respiratorias, pídalo al Laboratorio RICHELET, San Sebastián

**PASTILLAS RICHELET**  
Contra la tos y las afecciones catarrales.

Las naciones balcánicas acuerdan el reconocimiento "de jure" del Gobierno de Burgos

Lo harán en primer lugar Grecia, Turquía y Yugoslavia, por separado

En último término, Rumanía

BELGRADO.—En los círculos yugoeslavos bien informados se anuncia que el Consejo Permanente de la Entente balcánica reunido actualmente en Budapest, ha decidido el reconocimiento "de jure" del Gobierno Nacional español.

BUCAREST.—En los círculos de la Entente Balcánica se ha sabido que Grecia, Turquía y Yugoslavia anunciarán por separado el reconocimiento "de jure" del Gobierno Nacional de España.

Por lo que respecta a Rumanía, el reconocimiento será anunciado más tarde, por tener que resolverse algunas cuestiones particulares.

EL RECONOCIMIENTO DEL GOBIERNO NACIONAL POR EGIPTO
EL CAIRO.—Se anuncia que el momento del reconocimiento oficial del Gobierno de España Nacional, acordado como se sabe en principio, será fijado por el ministro de Negocios Extranjeros una vez terminadas las negociaciones necesarias.

EL REPRESENTANTE DE LA ESPAÑA NACIONAL EN SUIZA
Comunican de Berna que el Consejo Federal ha dado su "placet" a la designación de don Domingo de las Bárcenas como nuevo ministro de la España Nacional.

SATISFACCION POR EL RECONOCIMIENTO DEL PERU
SEVILLA.—El ilustre hispanista Dr. Raúl Porras, representante del Perú en la Sociedad de Naciones, ha manifestado su satisfacción porque haya sido el Perú el primer país de América del Sur que haya reconocido al Gobierno Nacional de España.

Hemos leído los primeros—dijo—al seno de la Madre Patria en la Gran empresa de su destino imperial, Tengo la seguridad de que los restantes países de América no han de demorar el reconocimiento del único Gobierno de España, que es el del Generalísimo Franco.

EL ALMIRANTAZGO INGLÉS Y EL GOBIERNO DE FRANCO
LONDRES.—El Tribunal del Almirantazgo ha ordenado que sean dejados en libertad once navíos españoles retenidos por Londres porque el Gobierno rojo español había declarado haberlos requisado.

El Gobierno Nacional, por mediación de su Agente en Londres, el Duque de Alba, objetó que los navíos habían sido requisados también por el Gobierno de Burgos y que por lo tanto el Tribunal del Almirantazgo no tiene competencia para juzgar a un Estado soberano.

El Tribunal del Almirantazgo aprobó la tesis de Burgos, reconociendo así implícitamente que el Gobierno de Franco representa un Estado soberano.

Han terminado, por ahora, las conversaciones británicas con la representación judía

En Perú es absoluta la tranquilidad

LA VISITA DE LOS SOBERANOS INGLESES A LAS REGIONES INDUSTRIALES

LONDRES.— Los reyes de Inglaterra salieron anoche de Londres para efectuar un viaje por las regiones industriales del Noroeste.

Esta tarde estuvieron en Newcastle y asistieron a la botadura del nuevo acorazado inglés de 35.000 toneladas.

Con motivo de los recientes acontecimientos registrados en Inglaterra, la Policía ha adoptado medidas de precaución mucho más rigurosas que las acostumbradas en los viajes reales, habiendo sido movilizados mil agentes de seguridad y numerosos de policía secreta que se encontraban en Newcastle, a la llegada de los soberanos.

LONDRES.— En los astilleros de Vickers-Armstrongs ha tenido lugar, con asistencia de los reyes, la botadura del nuevo crucero de 35.000 toneladas "Jorge V", que desarrollará una velocidad de 23 nudos y estará armado con 10 cañones de 14 pulgadas y otros muchos de distinto calibre.

Podrá llevar a bordo varios aviones. Va tripulado por 500 hombres y será destinado a barco Almirante del comandante jefe de la flota británica.

LAS CONVERSACIONES BRITANICAS SIONISTAS

LONDRES.— En los círculos políticos londinenses se anuncia que las negociaciones entre el Gobierno británico y los representantes sionistas de Palestina han terminado por ahora.

OCHO MIL SENEGALES EN DJIBUTI

PARIS.—"Le Figaro" afirma hoy que las tropas francesas que se encuentran en Djibuti cuentan en la actualidad con ocho mil tiradores senegaleses.

También se encuentran allí un crucero, tres contratorpederos y treinta aviones militares.

CONTINUAN LOS DISTURBIOS SAN-GRIENTOS EN PALESTINA

JERUSALEN.—Durante dos días, y casi sin interrupción, se han registrado en esta localidad incidentes tumultuosos, que en algunos casos han producido víctimas, como en la lucha sostenida en el barrio de Los Bazares, donde perdieron la vida un ruso y un israelita.

También en Jaffa ha sido víctima de un atentado un árabe que apareció desollado a la puerta de su casa, y en Hebreon un grupo de árabes asaltaron una granja hebrea, matando a dos guardianes judíos que en ella había.

Los Tribunales militares británicos

siguen tramitando numerosas causas por estos sucesos, pero hace ya varias semanas que no es aplicada la pena capital.

HOY QUEDARA CONSTITUIDO EL GOBIERNO SIRIO

DAMASCO.— Se espera que hoy quede constituido el nuevo Gobierno y se cree que estará formado con elementos del grupo nacionalista.

Los establecimientos comerciales continúan cerrados como prueba de simpatía al Gobierno dimisionario.

Se han registrado manifestaciones a igual que en días pasados.

PROXIMO MATRIMONIO DEL PRINCIPE HEREDERO DEL IRAN

THERAN.— Con motivo del próximo matrimonio del príncipe heredero, el Presidente de la República francesa ha enviado un telegrama al emperador del Irán, lamentando que, a consecuencia de la ruptura de relaciones diplomáticas, no ha podido Francia participar como hubiera querido en el acontecimiento.

El embajador del Irán ha contestado dando las gracias al señor Lebrun y diciendo que la ruptura de relaciones diplomáticas ha sido debida a que Francia no hacía justicia al Irán.

La reanudación de las relaciones ha sido posible en cuanto Francia se ha mostrado dispuesta a conceder la importancia que merece el Irán.

TRANQUILIDAD ABSOLUTA EN PERU

LIMA.—El Consejo de Ministros del Perú celebró ayer por la tarde una reunión, que duró cinco horas, en la cual se trató de los acontecimientos registrados el domingo, en el curso de los cuales resultó muerto el Ministro del Interior, General Rodríguez, en su tentativa de apoderarse del Poder.

Los ministros acordaron la aplicación de medidas judiciales contra los conjurados.

La tentativa de complot no ha revestido importancia y la tranquilidad es absoluta en todo el país.

"El Zapatero y el Rey", del poeta español por excelencia, José Zorrilla, en el Bretón, a beneficio de Frentes y Hospitales.

REUMATISMO

Clásica. Diabetes. Obesidad. C. Benito Rodríguez. HEMORROIDES. Cura radical sin operación. VARICES. - ULCERAS. H. Moroy, 11, 2.

El Gobierno francés autoriza la salida para Cataluña de los prisioneros nacionales que evacuaron los rojos

Ya lo ha hecho un primer contingente de 300 hombres

La mayor parte de los dirigentes hispano-soviéticos han huido de Madrid

MÁS FUERZAS PARA VIGILAR LOS CAMPAMENTOS

PARIS.—Ha llegado a Perpignan, para encargarse de la vigilancia general de los campamentos de concentración, el comandante de la 31 División de Infantería de Montpellier.

Se anuncia que el Gobierno francés ha declarado estar dispuesto a poner en libertad y autorizar su salida para la España Nacional a los detenidos nacionales que se encontraban en poder de los rojos y fueron traídos por éstos a Francia. Un primer contingente de 300 hombres ha salido ya para Cataluña.

LOS DIRIGENTES ROJOS HUYEN DE MADRID

PARIS.—Noticias recibidas en esta capital procedentes de la zona roja dan cuenta de que la mayor parte de los dirigentes hispano-soviéticos han salido de Madrid con dirección a diversas poblaciones del litoral. En Madrid han quedado solamente los llamados ministros del Interior y Agricultura.

AYUNTAMIENTOS ROJOS REGIDOS POR "ALCALDESAS"

TOULOUSE.—Noticias de la zona roja, recibidas en esta capital, dicen que numerosos Ayuntamientos de las provincias de Cuenca y Guadalajara, se encuentran regidos en la actualidad por las esposas de los respectivos alcaldes, por encontrarse éstos incorporados en diversos frentes.

Según la misma información "La Voz de Valencia", órgano de los republicanos azañistas que se publica en la capital levantina, publica un artículo diciendo que los partidos republicanos deben ser los que rijan la política en los graves momentos actuales.

MANIFESTACIONES EN MADRID CONTRA LAS AUTORIDADES ROJAS

PARIS.—"Le Jour" publica noticias de Bayona dando cuenta de que han estallado desórdenes en Madrid, donde se espera la pronta entrada de las tropas nacionales, habiéndose registrado manifestaciones de protesta contra las autoridades rojas.

Las fuerzas de Asalto hispano-soviéticas intervinieron, disolviendo a los manifestantes.

Varias personas han resultado heridas y más de 400 personas han sido detenidas.

DETECCIONES EN PERPIGNAN

PERPIGNAN.—La policía ha detenido a Pedro Aguilera Sañó, anarquista, que había sido condenado en 1925 a diez y siete años de prisión por los tribunales españoles. Amnistiado, había sido encarcelado de nuevo al comenzar el año 1938, pero se evadió y se refugió en Francia.

Tres españoles y un francés que intentaban vender un cuadro de Rivera, han sido también detenidos. Dos de los primeros, Serrano Pascual y Marín Baltasar, han sido detenidos en Montpellier y su cómplice, García, en Perpignan. El cuadro ha sido encontrado en un círculo español.

QUERIAN VER DESCARRILAR UN TREN "COMO EN ESPAÑA"

LE PUY-EN-VELAY.—La tentativa cometida cerca de Chambou-sur-Lignon en la línea férrea departamental obra de tres pequeños refugiados españoles albergados con sus padres en la aldea de Crouzet. Han recon-

cido haber levantado cuarenta y dos uniones de raíles por medio de tirafondos sobre una longitud de trescientos treinta y seis metros de vía. Querían, según han manifestado, ver descarrillar un tren "como en España". Serán confiados a la Asistencia pública.

EL DESTINO DE LOS SEMOVIENTES QUE INTRODUCERON LOS REFUGIADOS

PERPIGNAN.—Después de una reunión, a la que han asistido el prefecto, los diputados de los Pirineos Orientales y los alcaldes de las localidades donde hay refugiados españoles, se han tomado varias decisiones, entre ellas, la siguiente:

Avisar a los alcaldes que los carneros, bueyes y cabras que han entrado con los refugiados, sean sacrificados para servir de alimento a los soldados en los campos. Los animales de vivo, como caballos, mulos y asnos, los mejores serán destinados al Ejército, los de segunda categoría servirán a los agricultores para la puesta en cultivo de los campos pisoteados por el paso de refugiados y los impropios para todo trabajo serán sacrificados.

UN FOCO TIFICO EN EL HOSPITAL MILITAR DE PERPIGNAN

PERPIGNAN.—Se ha declarado un foco de tifus entre los enfermos del Hospital Militar de Perpignan. Se han tomado medidas energéticas para evitar la propagación de la epidemia.

EL TRAFICO DE OBJETOS ROBADOS

MARSELLA.—La policía busca a ciertos extranjeros llegados de España que en diversas ocasiones han propuesto la venta de cuadros, joyas, etc., a precios inferiores a su valor real.

INFORMACION NACIONAL

El Sr. Serrano Suñer, condecorado

BURGOS.—El Príncipe Chigi, Gran Maestro de la Soberana Orden de Malta, ha comunicado al ministro de la Gobernación español, señor Serrano Suñer, que le ha sido otorgada la Gran Cruz de dicha Orden, una de las más preciadas condecoraciones de la misma.

El señor Serrano Suñer se ha apresurado a expresarle su gratitud por la alta distinción de que le ha hecho objeto.

POR LOS MARTIRES DE OVIEDO

OVIEDO.—En la iglesia de San Isidro se ha celebrado una misa por los Caídos al cumplirse el segundo aniversario de la ofensiva roja. Asistieron el Obispo, el Coronel Ocano y autoridades civiles y militares, Jefes del Movimiento y autoridades provinciales.

LA COMUNICACION FERROVIARIA HISPANO-FRANCA

HENDAYA.—Con gran rapidez se han restablecido las comunicaciones normales con la España nacional, habiendo llegado el primer tren conducido por una locomotora francesa directamente hasta Irún.

Hasta ahora, los vagones del sud-exprés eran recogidos, en el puente

BOLETIN INTERNACIONAL

Las nuevas preocupaciones internacionales de la U. R. S. S.

Fijense bien en estas últimas informaciones que recogemos de la prensa francesa, las almas cándidas, esclavas de la ideología comunista, cómo la U. R. S. S. evoluciona en política social y fija sus posiciones en el orden internacional.

Ya los principios tradicionales del marxismo; la lucha de clases, el comunismo y la revolución mundial por la agrupación de todos los trabajadores de la tierra, se han evaporado. Staline, por sus alianzas y procedimientos, resulta la antítesis del propio Lenin. Los planes quinquenales han incorporado a su desarrollo toda la técnica de la sociedad capitalista. Diplomáticamente alternan como verdaderos burgueses los representantes de la U. R. S. S. con lo más remilgado de la clase conservadora. Se ha transigido con el concepto de la propiedad individualista. Y lejos de mostrarnos los transformadores de la sociedad soviéticos una ética de pureza incorruptible para vencer al enemigo en el terreno moral, que es como únicamente se puede vencer después por medio de las armas, como proclamaba el Mariscal Foch y ha demostrado ahora nuestro Caudillo, los soviets con sus desmanes, inmoralidades, claudicaciones y perversidad integral en todos los órdenes, han puesto en circulación, para poder calificarnos el vocablo "infrahumano" esto es, estar por debajo del peor de los hombres.

Y por si estas afirmaciones controladas por los hechos no fuesen suficientes para abrir los ojos a los infelices de buena fe, que se dejan matar por los rojos, aun cambian de postura con un cinismo desconcertante en la actual contienda internacional, adoptando la política de apaciguamiento con respecto a las grandes potencias totalitarias europeas especialmente Alemania e Italia.

Hace algunos días, confirmando esta nueva actividad lanzaba la Radio de Moscú una comunicación de política internacional, recordándonos en nombre de los trabajadores soviéticos, de que su gobierno no hubiese ligado su suerte a ningún "cje".

Más claro, agua. Pero si esto no fuese bastante explícito, aun abunda Moscú en consideraciones que reflejan sus nuevas preocupaciones internacionales, preconizando la política del Este como preferente a la del Oeste. Con desenfado predicando en Moscú la conveniencia de establecer buenas relaciones con Alemania e Italia y en cambio concentrar sus atenciones y esfuerzos al Japón, no para llegar con él a un rompimiento, sino desvanecer el peligro del verdadero enemigo. Y siguen los soviets argumentando en este sentido: "Después de lo de Munich ya no nos consideramos ligados a Inglaterra y Francia." Sabemos además, añaden, según informaciones recogidas indirectamente a través de Polonia, que nada tienen que temer de Hitler por lo que respecta a la Ucrania soviética. Sin perjuicio, terminan diciendo, que hagan comprender en las esferas internacionales que ellos están alerta sobre posibles tentativas contra sus fronteras, como lo demuestra su amistad con el Turco, el reciente rompimiento de las relaciones diplomáticas con Hungría y su inteligencia con algunas de las naciones de la Pequeña Entente, balcánica para que no prevalezca la política del antikomintern, lo cierto es que la ejecución del programa industrial contenido en el tercer plan quinquenal, desplazará netamente hacia el Este el centro de gravedad económico de la Unión Soviética.

Por si no están seguros de ello, pueden prepararse los vendidos a Rusia, Negrín y Alvarez del Vayo y compañía, que ya han sido dejados para el arrastre por sus mandones, porque miran más hacia el Japón que hacia España, y que resulta inútil toda resistencia.

Y tengan bien presente, los infelices que les siguen de grado o por fuerza, la seguridad de que todos sus embaucadores y despotas ya no defienden su causa, después de haber traicionado sus principios y abandonado sus procedimientos de revolución universal.

Los soviets son unos tristes desvergonzados renegados sin más preocupación que la de entenderse con los que tanto combatieron, para salvar la piel amenazada por el Japón.

Por no importarnos, ni siquiera guardan las conveniencias con Inglaterra y Francia. Si ellas fueron a Munich con los representantes de los países totalitarios, ellos están dispuestos a ir donde les lleven como loboznos acobardados, disfrazados de corderillos para que sus inocentes víctimas ya no los miren con terror.

Las nuevas preocupaciones internacionales de la U. R. S. S. demuestran que ahora los soviets son doblemente peligrosos para todo el mundo.

Frentes y Hospitales

Aun no ha regresado la Delegación de Frentes y Hospitales de Logroño, que salió rápidamente, el mismo día en que Barcelona era reintegrada a la España Nacional. La señora Delegada y señóritas que la acompañaban en la práctica de la asistencia a Hospitales y Frentes, no ha tenido, desde aquel día, un momento de descanso.

Apenas organizada la Delegación en Barcelona, la caída de Gerona fué causa de que la Nacional dispusiera el traslado de nuestra Delegación a la nueva ciudad libertada, y otra vez, con ahínco, venciendo todas las dificultades, con ese espíritu de sacrificio de que están animadas las señoras y señóritas de la Delegación.

En esta ciudad, nuestra Delegación ha batido su propio record. No sólo hubo de atender desde el mismo instante de su llegada a los combatientes, sino que inmediatamente hubieron de ser atendidos los prisioneros rescatados de las horridas marxistas. Estos hombres, llegaban a Figueras, maltratos, extenuados, desfallecidos, impresos en sus rostros los malos tratos recibidos, y sobre todo el hambre pasado; todos fueron asistidos; a todos se les sirvió comida, multiplicándose para hacerlo los componentes de la expedición. A tal punto llegó en Figueras el trabajo, que para atender en condiciones a los que tan mal parados llegaban, hubo de acudir a la entrega de vales para café. Un nuevo galardón que añadir a los muchos ganados por la Delegación de Frentes y Hospitales y una nueva satisfacción para todos los que, comprendiendo la altura de miras que la guían, cooperan asiduamente, haciendo entrega de donativos, que logran hacer brotar de labios del combatiente las más encomiásticas frases, y de todos, frases de admiración y de respeto.

Logroño, puede mostrarse orgulloso de su colaboración en la Cruzada Libertadora; su Delegación de Frentes y Hospitales lo proclama, no con palabras y discursos, sino como el Caudillo quiere que sea el nuevo Estado, con hechos, que obras son amores.

EL JEFE NACIONAL DE ENSEÑANZA MEDIA Y SUPERIOR, A BARCELONA

VITORIA.—Hoy salió con dirección a Barcelona el Jefe nacional de Enseñanza Media y Superior, señor Peñaranda, que marcha a la capital de Cataluña en viaje de inspección general.

REGRESO DEL SEÑOR ARELLANO

VITORIA.—El Jefe nacional del Registro y del Notariado, señor Arellano, regresó hoy de Barcelona.

El señor Arellano dijo a los informadores que el servicio ha quedado normalizado definitivamente, y que en las provincias de Barcelona y Tarragona los Registros de la Propiedad y los Protocolos Notariales habían sido encontrados en perfecto estado.

EN SUFRAGIO DE LOS AVIADORES CAIDOS

SEVILLA.—En sufragio de los aviadores caídos se han celebrado esta mañana solemnes funerales en la parroquia de San Isidro. Asistieron las autoridades y Vicario general del Arzobispado, los Jefes de la Base de Tablada, numerosos aviadores y una comisión de la Hermandad de Nuestra Señora de Loreto.

Pompas Fúnebres PASTRANA
EL NIÑO
EMILIO UDIAS PORRAS
SUBIO AL CIELO EN EL DIA DE AYER
A LOS TRES MESES DE EDAD
Q. E. G. E.
Sus afligidos padres don Emilio (empleo principal de la Compañía del Norte) y doña Carmen; hermana María del Carmen; abuelos doña Leocadia Monleón, don Alberto Porras y doña Concepción Mata (ausentes); tíos, primos y demás familia, participan a sus amistades tan dolorosa pérdida y les ruegan asistan a los actos abajo indicados, por cuyo favor les quedarán muy agradecidos.
Logroño, 22 de febrero de 1939.
Conducción del cadáver.—HOY, a las DOCE.
Iglesia Parroquial.—Santa María de la Redonda.
Casa mortuoria.—Transversal de Vara de Rey, D. T.
Misa de Angel.—Mañana, jueves, a las SIETE Y MEDIA.

Plato Unico y Lunes sin Postre
HOY, miércoles
DIA DE PAGO